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Az ipartörvény.
Kész a javaslat 2. része.

Kassa, julius 27.

Kossuth Ferenc minisztériumát 
kétségkívül megilleti a dolgozó minszte- 
rium cim. mert a mig átlag a többi 
minisztériumoktól hónapok elteltével 
kerül ki valamely üdvös javaslat hire, 
addig a kereskedelmi minisztérium 
egyre-másra ontja az üdvösebbnél-üd- 
vüsebb törvényeket.

Kossuth miniszteri programmjának 
tudvalévőén egyik sarkalatos pontja 
volt az ipartörvény megalkotása.

Hatalmas, szép mű ez, a melynek 
fel kell ölelnie mindazt, a mit korsza­
kok elfeledtek, vagy nálunk nem akar­
tak megcsinálni, de tel kell ölelnie 
azt is. a mit a modern külföld meg­
tett iparának, gazdasági létalapjának 
megteremtésére.

Mindenki tisztában van azzal, hogy 
mit jelent ez a munka. Nekünk uj 
korszakot, szebb jövőt és hatalmas lé­
pést gazdasági önállóságunk leié. (.sönd- 
ben. minden különösebb zaj nélkül 
készült el a nagy mii. amelynek szer­
zője Kossuth minisztériumának e leg­
lelkesebb, legagilisabb embere Szb rényi 
József államtitkár.

Szlerényi alapos ismerője annak, 
amiről megalkotta ezt a javaslatot. Szé­
les tudás, óriási szakismeret jellemzi 
az ipartörvény most. megjelent máso­
dik részét, amelyben a kiváló alkotá­
soknak egész sorozata tárul elénk.

Azt mondják, hogy ez a törvény 
Szlerényi egyéni javaslata, amely Ivei 
szemben Kossuth Ferenc se foglalt 
még állást. Mindazonáltal bizonyosok 
vagyunk benne, hogy úgy az az ér­
dekkör, amelyet a törvény tárgyalására 
októberben fognak összehívni, mint az 
összes tanulmányozó és tárgyaló té­
nyezők magukévá teszik a javaslatot.

Arra is könnyű telelni, hogy miért? 
Egyszerűen azért, mert mindarra, a 
nül Szlerényi javaslatában felölel, 
szüksége van ennek az országnak.

A törvény most megjelent máso­
dik részének nagy fontosságú fejezete 
az. a melyik munbabeszüntetésekkel

és kizárásokkal foglalkozik. E fejezet­
ben úgy a munkások, mint a munka­
adók érdeke ritka készséggel és lelki­
ismeretességgel van szembe állítva.

Nevezetes e törvénynek az a része, 
a mely ki akarja küszöbölni a mun­
kások és munkaadók gazdasági viszo­
nyából azokat a hatalmi eszközöket, a 
melyek eddig a jogrend, valamint a 
köz- és gazdasági érdekbe ütköznek, i

Igen fontos újítása a törvénynek ; 
az ipari és kereskedelmi bíróságokat 
rendszeresítő fejezete. A felállítandó 
bíróságok minden kir. törvényszék te­
rületén működnének s azokban a vi­
tás magánjogi kérdésekben ítélkeznek, 
melyek a munkaadók és munkások 
között koronkint felmerülnek.

Ezek a külföldön már most érvény­
ben lévő bíróságok igen nagy hasz­
nára voltak mindkét félnek s bizonyos, 
hogy nálunk is olyan mizériákat lóg­
nak megszüntetni, amelyek más utón 
talán meg nem oldhatók.

Felette nagyévdekü és érdemes 
munka ez a Szterényi-féle javaslat, 
amely minden kritikát kiáll. Mint hír­
lik legközelebb német nyelven is meg 
log jelenni a munka, hogy nemzetközi 
bírálat tárgya is lehessen ipari életünk 
büszkeségének e nagy tudással, előre­
látással és szakértelemmel megirt al­
kotása.

b. a.

A véderő reformja.
— Ugrató bécsi sajtó manőver. —

A bécsi Neue Freie Presse ma hosz- 
szabb közleményben foglalkozik a véderő­
törvény revíziójával és az ehhez fűzött kér­
dések megoldásával.

Szerinte az uj véderőtörvény előkészí­
tésének kérdésé olyan stádiumban van, hogy 
a két kormány már az ősz folyamán meg­
kezdheti ebben a tanácsKozásokat. Az uj 
véderő tör vény re vonatkozó munka most a 
három illetékes minisztériumban folyik s az 
illetékes körök már több Ízben érintkezésbe 
is léptek egymással.

A hadügyminisztérium öt különböző 
í törvényjavaslatot készített s tanulmányozás 

végett megküldte azokat mindkét honvédel- 
' mi minisztériumnak. Ezeknek a törvény- 

javaslatoknak az a legfontosabbika, a mely 
a kétéves katonai szolgálat alapján az uj 
véderőszervezetet állapítja meg. Nem sok­

kal kisebb jelentőségű az a javaslat sem, 
mely az uj katonai büntető eljárást tárgyalja 
s a melynek keretében Magyarország kí­
vánalmai tekintetbe vétettek úgy, a mint 
azokat annak idején az úgynevezett kilen­
ces bizottság programmja megállapította. A 
katonai kérdések második csoportjába azok 
tartoznak, a melyek egyedül az uralkodó­
nak elhatározásától függnek s a melyeket 
rendeleti utón fognak szabályozni.

Ismeretes, hogy ezekben a kérdések­
ben ismételt tanácskozások folytak az ille­
tékes körökben s e tanácskozások arról 
folytak, hogy ezen az utón lehet-e, s ha 
lehet, mely határig lehet ezen a téren re­
formálni. Elvileg egyáltalán nincsenek ezek 
a reformok kizárva, hisz már az uralkodó­
tól elfogadott kilences program is jelenté­
keny részt foglal magában ezekből a refor­
mokból.

Az említett informativ tanácskozások 
aligha szorítkoztak csak a kilences program­
ban érintett kérdésekre. A kérdéseknek erre 
a csoportjára vonatkozólag a két kormány 
nem szándékozik újabb tanácskozásokat kez­
deni, minthogy azok tulajdonképen az ural­
kodó elhatározásától függnek. Az illetékes 
körök azt kívánjak, hogy az uj véderőtör­
vény a vele összefüggő kérdésekkel már a 
jövő esztendőben életbeleptettessék. Mind­
ezek dacára azonban ez csak a választói 
reform elintézése után kerülhet szóba.

*

Ismertettük ti cikket s nyomban 
kijelentjük, hogy teljesen beavatott 
helyről nyert éetesiilés szerint, a szó­
ban forgó bécsi cikk az első betűtől az 
utolsóit/ valótlanság. A véderői örvényre 
vonatkozó (örvényjavaslatot semmi 
esetre sem terjeszthetik elő az ősszel, 
már csak azért is. mert nincs tárgya­
lásra készen. Fölösleges újból hangsú­
lyozni. hogy a katonai kérdéseket ki­
kapcsolták a kormány munkarendjéből 
s igv csak abban az esetben kerül­
hetne megoldásra a katonai helyzet, 
ha nemzeti szempontból célirányoznák és 
időszerűnek tartanák.

Már pedig ebhez sok kell, legelő­
ször is az a föltétel, hogy a nemzeti 
szellem érvényesüljön a hadsereg ma­
gyar részében.

= A gyógyszerész-törvényjavaslat. 
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter meg­
küldte a Gyógyszerészsegédek Országos 
Szövetségének az uj gyógyszerésztörvény­
javaslat előadói tervezetét és fölhívta az or­
szágos szövetséget, hogy a tervezetet sür­
gősen tegye tanulmány tárgyává és észre­
vételeiről és megjegyzéseiről augusztus 31-ig 
tegyen jelentést.

Cirkusz Schmidt
kedden este 8 órakor tartja diszmegnyitó előadását

az Erzsébet=téren.
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Atlétikai és labdarúgás.
A KAC. háziversenye.

A kassai Atlétikai Club tegnap délután 
rendezte a sporttelepen harmadik háziverse­
nyét, amelyen a club atlétái csaknem teljes 
számmal vettek részt. A háziverseny nagyon 
jól sikerült és egyes számokban, mint pél­
dául a távolugrásban olyan eredményt értek 
el, amelylyel bármely országos verseny is 
dicsekedhetnék. A verseny részletes ered­
ménye a következő :

100 yardos síkfutásban első Bodnár 
Sándor, aki 9 méter előnynyel indult és 
mellszélességgel győzött az előnytadó Szo- 
bota Ferenc ellen.

Sulydobásban első 1017 méteres do­
básával Nováky Ferenc, gerely vetésben pe­
dig 30'60 méteres dobással Csasztek Jenő.

A 220 yardost síkfutást Szobota Ferenc 
játszva nyerte meg gyengébb ellenfeleivel 
szemben.

A diszkosvetésben Bodnár Andor győ­
zött, aki 8 méter előnynyel indult és 3«Ko 
méter összcredményt ért el. Az előnytadó 
Korány Imre 31’32 métert dobott.

Az 14 angol mérföldes síkfutásban első 
lett 57 másodperc alatt a 35 méter előny­
nyel indult Friedmann Dezső, mig az előnyt­
adó Korány Imre jó második volt.

A távolugrásban érték el a legszebb 
eredményt. A versenyt Szobota Ferenc nyer­
te meg 6 méter 44 cin-es ugrásával, mig 
Maiunké Erik, az ez évi magyar bajnok G 
méter 42 cm-t ugrott. Az utánuk követke­
zők is szép eredményt értek el, amennyiben 
Bodnár Sándor és Hlavács Dénes 5^m öL, 
cm-t, Nováky Ferenc pedig 5 m. 75 cm-t 
ugrottak.

A háziverseny után a KAC. fejlődés­
képes II. csapata mérkőzött a Kassai Mun­
kás Torna Egylet footballcsapatával. A mér­
kőzést 14: 1 arányban a KAC. II. csapata 
nyerte meg.

beszélni arról, hogy kereskedőink életbe 
vágó ügyben tanácskoznak. A demon­
strációnak ez a módja mindenesetre uj 
és meglepő.

helyreállítása iránt. Tegnap vasárnap és ma 
hétfőn egy egész sereg munkás dolgozott 
a hídon, így remélik, hogy ma délutánra 
a rendes közlekedés helyre áll. Addig persze 
átszállással viszik tovább az utasokat.

Kassai kereskedők tüntetése,
Egy órás üzletzárás.

Nagygyűlés a Társaskörben.
A kassai kereskedők ma délután át 

órakor a Kassai Társaskor helyiségében 
nagygyűlést tartanak, melyen érdekeik 
megóvásáról lesz szó. Kereskedűinkavég- 
rehajtási novella állítólag sérelmes sza­
kaszai és az állítólag tervbe vett adó­
emelés miatt gyülekeznek össze. Az 
előzményekről már részletesen irtunk, 
ma délután lógják elhatározni további 
magatartásukat.

A nagygyűléssel kapcsolatosan a 
kereskedők nem mindennapi demon­
strációval akarják tudtul adni mozgal­
muk komolyságát a közönségnek. A 
délelőtti órákban Vizy Domokos, a 
füszerkereskedők egylete elnökének 
megbízásából 12 kereskedő, a város 
külömböző pontjain személyesen ellá­
togatott a kereskedőkhöz s felkérte 
valamennyit, hogy jelenjen meg a dél­
utáni nagygyűlésen s a tanácskozásra 
szánt időre, vagyis délután 5—6 óráig 
tartsn zárva üzletét.

Ha a terv sikerül, úgy Kassa ke­
reskedelme, ma délután egy órára meg­
bénul s a leeresztett redényü üzletek 
minden agitációnál ékesebben fognak

Pusztító felhőszakadás.
Elsodort vasúti hid. 

Megbénult a közlekedés.

Delizsánszon szállított utasok.
Sárosvármegye felsőszekcsői járásban, 

Bártfa környékén szombat délután pusztító 
felhőszakadás vonult végig. A dühöngő ele­
mek, a természettől amúgy is mostohán fel­
ruházott szegény vidéket, ez idén sűrűn lá­
togatják. A szombati vihart egy héttel meg­
előzően Bártfán és a környéken tyúktojás 
nagyságú jégeső esett, mely elverte a gyenge 
vetést s a lassan zsendülő kapás növénye­
ket. Most pedig, amit a jég megkímélt, azt 
elmosta a felhőszakadás zugó áradata, mely 
több faluban kiszámíthatatlan károkat okozott.

Szombat délután négy óra tájban, hir­
telen nagy sötétség szakadt Bártfa vidékére.
A haragos, sötét fellegek komolygása való­
sággal megrémítette az embereket. Nagy 
szélvész tördelte a fákat, majd egy hatal­
mas csattanással megindult a zápor s teljes 
erővel kitört a pusztító fergeteg. Az eső a 
szó valóságos értelmében özönlött. A nagy 
záporban és sötétben négy-öt lépésnél to­
vább nem láthatni. Villám-villámlást követ, 
szakadatlan menydörgés között, több helyütt 
lecsap a villáin romboló lángnyelve. A vihar 
mintegy háromnegyed óráig tartott Bártfa 
felett ', azután délnek elvonult Raszlavica és 
Kertnek felé.

A hegyekből alá özönlő vizáradat meg- 
duzzasztotta a kis patakok medrét. A 
Bártfát keresztül szelő Topla folyó medre, 
szinültig megtelt haragos, tajtékzó vízzel, 

i mely több helyütt kilépett a folyó alacsony 
medréből s elöntötte a szántóföldeket, meg- 

! rongálta az úttestet.
A felhőszakadás a legnagyobb kárt 

Kolossá és Hertnek között okozta. A békés 
Szekcső patak medrét a felhőszakadas árja 
veszedelmesen megduzzasztotta. Az erős lej­
tésű patakban iszonyú gyorsasággal^ rohan 
tovább a viz s Hertneken felül, a Kassa 
oderbergi vasút Eperjes—bártfai vonalának 
hidját elsodorta. A viz egészen a pálya­
test magasságáig emelkedett és elragadta a 

i hid talpfáit, vaiamint megrongálta a hid 
faszerkezetét. A vasúti hidból csak a két 
vassín lógott a levegőben, melyet az ár 
ereje szintén megrongált. A pályatest azon­
kívül is megrongálódott.

Vihar után, úgy negyed nyolc óra felé 
érkezett meg a bártfai személyvonat Hert- 
nekre, telve vasárnapi kirándulásra készülő­
dő közönséggel. A vonat azonban Hertnek- 
nél tovább nem folytathatta útját. A hídon 

I nem mehetett át a vonat, úgy, hogy az ál­
lomásfőnökség kénytelen volt az átszállásról 
gondoskodni. A vasúti hid helyén deszkák­
ból fahidat hevenyésztek s azon szállították 
át gyalog az utazókat. Több utas azonban 
félelemből visszafordult. A hid túlsó részén, 
a kolossói és a bártfai állomásfőnökségek 
addig delizsáncot készitettek a vasút költsé­
gén, kocsikon, parasztszekereken vitték az 
utasokat Bártfára. A visszautazás hasonló­
an történt, a nyolc órakor este induló Bárt­
fai vonattal. Az utasok fáklyák fénye mel­
lett szálltak át a megáradt folyó felett rög­
tönzött hídon.

A Szekcső folyó árja, Vanyidocz, 
Raszlavicza, Deméte, Töltszék és Kapi köz­
ségek határaiban nagy kárt okozott.

A Kassa oderbergi vasút igazgatósága 
azonnal intézkedett a megrongált vasúti hid

hírek.
A megsérteti rebach.

— Két nyiltterezőnek. —
Egy kassai hírlapban két egyéni érde­

kében megzavart ember nyilatkozik, az 
egyik: Glück Lajos szállodás, a Központi 
tulajdonosa, a másik Korányi Lipót az 
Abbázia kávéház tulajdonosa. A nyílttéri vé­
dekezők vakmerőén azt állítják, hogy a mi 
közleményünk, melyben a rendőrségnek, a 
kávéházakról és szállodákról alkotott sza­
bályrendelet szigorú ellenőrzését ajánlottuk, 
„rosszakaratú és minden tárgyilagos igazsá­
got nélkülöző támadás.“ Értjük a pénzü­
kért a nyilvánosságnak fenntartott rovatban 
handabandázó üzletembereket, elvégre a vi­
selt dolguk feltárásával a szabályrendelet 
kijátszására irányítottuk a l.ímpást. De ha 
értjük is, nem vagyunk hajlandók konce- 
dálni, hogy az egyéni üzleti érdek fölébe 
kerekedhetik a közérdeknek.

Miattunk élhetnek és gyarapodhatnak 
az e fajta üzletemberek, nem indulunk kém­
szemlére, hogy megvizsgáljuk, mi folyik a 
szeparékban és a harmadrangú szállodák 
szobácskáiban. Noha épületes és tanulságos 
tapasztalatokat gyüjthetnénk. Azonban, nem 
hallgatjuk el a nyílt szabályrendelet sértést 
akkor, amidőn ezt, a rendőrségi vizsgálat 
pontosan megállapítja. Igenis Glück Lajos 
szállodájában bejelentés nélkül, furcsa mód 
olcsó pénzen lakott egy kaszirnő. Igenis, 
ennek a kaszirnőnek mulatozása, melyben 
részt vett a szállodai személyzet is, botrányt 
keltett. Igenis, Korányi Lipót kávéházában 
alkalmazott két felirónőt, noha csak egy 
kaszája van, tehát a két nő valami másért 
kellett. Ez az igazság. És ezt fentartjuk 
minden nyílttéri mosakodás ellenére. Fen­
tartjuk és várjuk a legszigorúbb rendőri 
intézkedést, mely értesülésünk szerint nem 
is fog elmaradni. Váczy József főkapitány 
pártatlan szigorúsága végére jár ennek a 
lehetetlen állapotnak. Mi a purifikáló mun­
kában oldalán leszünk.

Szerelem miatt a halálba.
Egy bárónő, mint mentő.

A halálba vágyó nők számához tarto­
zik Beuczekovics Vilma magánzónő, aki ala­
posan elunta az életét ezen a sivár, szürke 
sártekén. Benczekovics Vilma szédítő szere­
lemmel viselkedett egy bádogoslegény iránt, 
aki azonban elég kegyetlen volt ezeket az 
érzelmeket nem viszonozni. Tegnap a sze­
relmes Vilma újból felkereste a legényt s a 
szivére beszélt neki, főként pedig azt akarta 
megértetni vele, hogy a közös háztartás 
intézménye mennyire üdvös a reménytelenül 
szeretők részére.

A bádogos legény újból nemet mondott 
s a lábával dobbantott. Erre Vilma a Kini­
zsi-utcai uj laktanya háta mögött lévő szán­
tóföldre sietett s ott zsebkendőjéből hurkot 
font a nyakára. Önmagát akarta megfoj­
tani, de nem sikerült. Csupán eszméletét 
vesztette.

Az öngyilkosságra figyelmessé lettek az 
arra járók, a kik között báró Bothmer ezre­
des neje is jelen volt. A báróné nyújtotta 
az eszméletlenül fekvő nőnek az első segélyt. 
A köteléket leoldozta a nyakáról s az áléit 
nőt életre keltette.
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A finom lelkű bárónét a jelenlevők 
megéljenezték.

Az esetről a rendőrség is tudomást 
szerzett s az életunt leányt a közkórházba 
szállította.

Berzeviczy emlékünnepély. Teg­
nap vasárnap délután folyt le Kakaslomni- 
con a Berzeviczy Gergely emlékünnepély, 
melyet a Magyar Tudományos Akadémia 
rendezett, úttörő nemzetgazdánk emlékére.
Az ünnepélyen Sáros és Szepesmegye kö­
zönsége nagy számmal vett részt. Berze­
viczy Gergely szülőházának falába a Tudo­
mányos Akadémia emléktáblát helyezett el.

- Egy volt premontrei vallomása.
A fővárosi sajtó élénken foglalkozik dr. 
Óvári (Altenburger) Károly volt premontrei 
kanonok egyházellenes könyvével. Óvári ki­
lépett a rendből, miután az angol kisasszo­
nyok zárdájában egy miniszteri tanácsos 
leányába szeretett. Nagyon tehetséges ember 
volt. Amikor végzetes szenvedélye felébredt, 
a rend utazni küldte, de ez mit sem vál­
toztatott érzelmein, miáltal papi hivatása 
összeférhetetlenné vált s Óvári kivetkőzött a 
rendből. Hogy most hol tartózkodik, arról 
nincs tudomása a rendnek. Ennyit sikerült 
ez ügyben megtudnunk. Óvári dolgait csak 
Takács Menyhért dr. jászóvári prépost prae- 
látus ismeri teljesen, de az most nincs 
itthon.

— Az anyakönyvi hivatalok megvizs­
gálása. A belügyminiszter értesítette Éder 
Ödön polgármestert, hogy Zeleg Lajos dr. 
miniszteri tanácsost megbízta az összes kas­
sai anyakönyvi hivatalok megvizsgálásával.

— A város közgyűlése. Kassa város 
törvényhatósága e hó 31 én, pénteken dél­
után tartja meg rendes havi közgyűlését 
Szalay László tőispán elnöklete alatt.

—• Támadás a sötétben. Kovács Fri­
gyes cipészsegéd tegnap éjszaka egy roko­
nával hazafelé tartott. Útja a Szegfű-utcán 
vitt keresztül. A sötétből hirtelen egy férfi 
ugrott elő s egy hegyes tárgygyal Kovácsot 
úgy fejbe vágta, hogy összeesett. A rendőr­
ség Kovácsot a közkórházba szállította, az 
ismeretlen támadó ellen vizsgálatot indított.

— A portorikó tolvajok. Zelinka 
Vince 14 éves és Demeczki Géza 8 éves 
csavargó fiuk szombat délután egy doboz 
portorikó szivart akartak értékesíteni egy 
Kossuth Lajos-utcai kereskedőnél. A keres­
kedő gyanút fogott s átadta a fiukat a leg­
közelebbi rendőrnek. Kiderült, hogy a szi­
varokat R a d ó Béláné dohánytőzsdéjéből 
lopták.

— A levélhordó panasza. Szálkái 
László levélhordó panaszt emelt Jeney Ká­
roly mérnök ellen, mert annak kutyája a 
levélhordót hivatalos munkája közben a or­
rán megmarta.

— Megőrült cigányleány. Tegnap dél­
után a téglagyárak körül elterülő szemét­
telepen Duma Emma cigányleány hirtelen 
megőrült. A boldogtalan teremtés ledobta 
ruháit s meztelenül eszeveszett táncot járt 
s kiáltozásaival valósággal megrémítette a 
járó-kelőket, a környék lakosainak figyel­
meztetésére mentők jöttek, akik nagy fárad­
sággal beszállították a veszedelmes mérték­
ben megtébolyodott leányt a kassai közkór­
házba.

— Drágul a szén. Még csak a nyár 
elején vagyunk s a hatalmns szénbányák 
már most gonddskodnak róla, hogy őszre 
és télire drágább legyen a szén ára. A 
felsősziléziai szénbányák ugyanis elhatároz­

ták, hogy szeptember 1-től felemelik a szén 
árát és pedig a szén minőségéhez képest 
mázsánkint hat-nyolc fillérrel.

— Munkásházak Sátoraljaújhelyben.
A város képviselőtestületének legutóbbi ülé­
sén a polgármester 100 munkáslakás építé­
sére vonatkozólag előterjesztést tett. Egy 
munkásház 200—300 négszögülnyi területet 
foglalna el s állana egy szjbából, konyhá­
ból és kamarából. Egy ház építése telekkel 
együtt 1000 koronába kerül, mely összeg 
30 év alatt volna törlesztendő 7 %-kal, 
melyből 2 % -ot az állam viselne. A munkás 
tehát 5' o fizetése után 30 év múlva a la­
kás birtokába jutna. A képviselőtestület az 
indítványt kiadta a rendészeti és pénzügyi 
bizottságnak.

— A középbirtokos osztály védelme. 
Az utóbbi években társadalmunk minden 
rétege megmozdult, hogy anyagi érdekeit, 
megélhetési viszonyait biztosítsa. A kisipa- 

1 rosok és kisexisztenciák érdekeit államfér- 
i fiaink karolták fel, az ipari és mezőgazda- 

sági munkások védelme nagyjelentőségű 
törvényekkel biztosítva, a tisztviselők fize- 

1 tése részben rendezve és rendezés alatt áll; 
ezzel szemben csak a középbirtokos osztály 
létezéséről, érdekeinek felkarolásáról feled­
kezett meg mindenki. Pusztulásnak indult a 
középbirtokos osztály, mely a történelem 
tanúsága szerint évszázadokon keresztül a 
magyarság géniusza, nemzetfentartó elem 
volt. Azon nemzeteknél, amelyeknél erős 
középosztály van, a létföntartás biztos ala­
pokon nyugszik és boldogulása biztosítva 
van, de ahol a középosztály elszegényedik, 
elsatnyul, ottan ez a nemzeti erő elvesztél 
s a nemzet pusztulását idézi elő. A mi kö­
zéposztályunk helyzete szánalomraméltó. Ez 
az osztály, mely nálunk oly fényes hivatást 
töltött be, amely állami életünk vezetésében 
döntő szerepet játszott, ma a tönk szélén 
áll. Düledeznek a régi udvarházak, repedez­
nek a nemesi kúriák, de idáig senki sem 
gondolt a jobb sorsra méltó osztály érde­
keivel. Végre Háromszék varmegye törvény- 
hatósági bizottsága e hónap 17-én tartott 
közgyűlésén Bélái Pál vármegyei főjegyző 
indítványára egyhangú lelkesedéssel elhatá­
rozta, hogy a középosztály érdekében az 
országgyűlés mindkét házába feliratot intéz 
és ezen eszme támogatásának érdekében 
megkeresi az összes törvényhatóságot és 
országgyűlési képviselőket. A feliratot párto­
lás végett megkapta Abauj-Torna vármegye 
és Kassa törvényhatósága is.

— Garázda kerékpárosok. Rudak Jó­
zsef iskolaszolga, Kropos Kálmán 15 éves 
fiút biciklijével elütötte. Tuszek József 
gyári munkás vasárnap délután, a Szé­
chényi ligetben a fősétányon sétáló közön­
ség közé robogott kerékpárján, ami tiltva 
van. A rendőrség mindkét kerékpáros ellen 
a kihágás! eljárást megindította.

— Rendőri krónika. A rendőrség 
tegnap éjjel elfogta Sztosinszky István 16 

: éves lakatostanoncot, mert a szegények há­
zához tartozó kertből barackot lopott. Vele 
volt társa megszökött. Előállittattak, csavar­
gás miatt Damján Mária, Oravecz István, 
Kovalcsik Mária, Szalaczi Erzsébet, Kohl 
Tamás, Kaleja Mária, Spinál András, Nagy 
György, verekedés miatt Haluscsák János, 
Szauberer József és Pollák Ferenc, részeg­
ség miatt Kafel Jakab, Pálinkás József, 
Krizsnikó András, Radvánszky János. A 
városi fogdában 14 férfi és 11 nő van el­
zárva.

TÁVIRAT - TELEFON.
Törökország alkotmánya.

Konstantinápoly, julius 27.
Törökországban ma proklamálták az 

alkotmányt és elrendelték a választá­
sok kiírását, ami az egész országban 
leírhatatlan lelkesedést keltett.

Monasztir, julius 27.
Az alkotmány proklamálása lolytán 

támadt lelkesedés okozta zür-zavart 
[elhasználva az összes foglyok meg­
szöktek.

A zugbankárok ügye.
Budapest, julius 27.

A budapesti kir. törvényszék vizs- 
gálóbirája ma elrendelte a letartózta­
tott zugbankárok szabadlábra helyezé­
sét. Ez ellen a kir. ügyész íelebbezett.
A lelebbezést holnap tárgyalja a vád­
tanács.

Günther Antal Karlócán.
Budapest, julius 27.

Günther Antal igazságügyminiszter 
ma Karlócára utazott.

Gromon Dezső állapota.
Budapest, julius 27.

Báró Gromon Dezső állapotában 
lényeges változás nem állott be. A báró 
bizton halad a gyógyulás utján.

Elhunyt festőművész.
Budapest, julius 27.

Pállik Béla festőművész ma el­
hunyt.

VUágbajnokok itthon.
Budapest, julius 27.

Ma érkeztek Budapestre Weisz Ri- 
chárd és Fuchs Jenő magyar világbaj­
nokok. kiket óriási közönség élén, a 
Székesfőváros sportkörei lelkes és nagy­
szabású ovációkban részesítették.

Automobil szerencsétlenség.
Achen, julius 27.

Halálos végű automobil szeren- 
i csétlenség történt tegnap Achen köze­

lében. Egy nyolc tagú társaság kirán­
dult automobilon, mely útközben óriási 
sebességgel haladva, összeütközött egy 
aratógéppel.

A kirándulók közül egy tízéves kis 
leánynak a leje elvált a törzsétől, a I soll őr halálosan és valamennyi kirán­
duló életveszélyesen sebesült meg.

Váltóhamisitó képviselő.
Budapest, julius 27.

Drakulics Pál volt országgyűlési 
képviselő néhány hónappal ezelőtt 
öngyilkosságot követelt el, amelyről 
csak most tűnt ki, hogy Drakulics 
váltóhamisítás miatt lett öngyilkossá. 
A volt képviselő, Fernbach Antal ne­
vére is hamisított váltót s Fernbach 
váltóhamisításért kijelentést tett isme- 

I rétién tettesek ellen. A nyomozás so­
rán kiderült, hogy a hamisítást az 
időközben öngyilkossá lelt Drakulics 
követte el s igy a további eljárást 
beszüntették.
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Magyar Élelmiszer-szállító Részvénytárs.
nyilv. hűtő- és fagyasztó raktárháza 
Budapest, IX., Tóth Kalmán-utea 8-10. sz.

Sürgönyeim: Központi iroda:
Consumes, Budapest, V., Nagykorona-utea !Z.

rfbaui-Xorna vármegye alispánja.

7443. a. i. sz. 1908.

Telefon 25 02. Telefon 25 02.

Felhívjuk a t. cim figyelmét a modern technika ; 
eddig elért vívmányainak felhasznalasaval berendezett 
nagyarányú

hütő- és fagyasztó raktárházunkra,
melyben mindenféle élelmicikkek, u. m.: friss hús, zsír, 
szalonna, vágott baromfi, tojás, hal, caviar, konzervek, 
vad vaj tej, sajt, méz, főzelék, friss gyümölcs,_ sor, 
bor’ must stb., továbbá növcnycsirak, virágok, szőrme- 
áruk, szőnyegek stb. hosszabb ideig változatlan min5-
segben^eltarth ^udkkekr(, mérsékelt feltételek mellett

előleget l“^‘“nkclőnyösen fckszik, a mennyiben a 
teherpályaudvarok közelében és a dunaparti teherpálya­
udvarral pedig iparváganynyal van összekötve, 
város minden pontjáról könnyen érinthető.

Vám- s fogyasztási adóköteles aruk szabad berak 
tározása, továbbá reexpeditió-kedyezmény.

A hütőházzal kapcsolatos jeggyarunk naponként 
500 métermázsa jeget termel. , , ,

Elvállaljuk a beraktározott áruk szállítmányozását 
és külföldi Wien, Berlin, Breslau, London
saját kezelésünkben levő fiókjaink utján való ertekesiteset

Vidéki áruátvevő cs osztályozó telepeink . Kolozs 
vár, Arad, Nagykároly, Szentes, Lugos_

Határügynökségcink Bodenbach, Buchs, '
B. Granica, Halbstadt, Oderberg, Passau, Salzburg, 
Simbach, Tetschcn, Lindau.

Bővebb felvilágosítást készseggel nyújt

A böőcl-bájQSzkai törvényhatósági köz­
úton ti., 11., 13., 18., 22., 23., 24. és a
23_24. km. közt levő betonátereszek
újból való kiépítéséi engedélyeztem.

A fent említett munka végrehajtásá­
nak biztosítására az 1908. évi augusz­
tus hó 17-ik napjának délelőtti 10 órá­
ját saját hivatalos helyiségemben tűzöm 
ki a zárt ajánlati versenytárgyalást.

A versenyezni óhajtókat felhívom, 
hogy ajánlataikat az ajánlati költségve 
léssel együtt a kitűzött időre annyival 
inkább adják he, mert a későbben ér­
kezetteket figyelembe nem veszem.

Az ajánlathoz az ajánlati költség- 
vetés végösszegének megtelelő íV o. bá­
natpénz letételét igazoló adóhiva­
tali nyugta csatolandó. A műszaki 
művelet és részletes teltételek a kassai 
m. kir. államépitészeti hivatalnál a ren- 

! des hivatalos órák alatt naponként meg­
tekinthetők. hol az ajánlati költségvetés 

; is megszerezhető, illetőleg megrendel- 
i hető.

Kassa. 1908. július 22-én.

De. Puky Endre s. k.
alispán.

r- Sürgős ^
figyelmeztetés.

Az évszázadok óta ismert

Királyi Selters
(Königl. Selters)

viz össze nem tévesztendő olyan 
forrásvizekkel, melyek hasonló 
hangzású elnevezés alatt kerül­

nek piacra.

-Iam - " wmbí ______ Bsss

Csak a Királyi Selters
(Königl. Selters)

lesz állami ellenőrzés mellett tisztán 
természetes állapotban töltve és sz el­
küldve, mig más úgynevezett seltersl vizek
többé vagy kevésbé telített (vagyis so 
vagy szénsavval vegyített) állapotban hozat­
nak forgalomba. Ezek tehát a Királyi Sel­
ters természetes vízzel szemben csak cse­
kély órt.-kü műtermékeknek, tekintendők

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
•.hivatalban. :

az igazgatóság.

Asztalos tanulókat felveszm ram KASSA,

Tégla-utca 4, színi.

ELEKTRO-BIOSCOP
Az Erzsébet téren. . - j

Ma ti£Q¥ eleadís katona-zenével.
_________ MŰSOK: --------------

július 24 én és jul. 25-én.
1. Szenes legény fürdője. Humoros.
■2. Paris látképei Eredeti.
<5 Furcsa párbaj Humoros.
.1. Mevszököti lovak. Humoros.
5 Gitár játszó. Humoros.
6 Műlovászok Varodi (juinloban. Eredeti.
?' Gyermek lakodalom. Humoros.
8. A más bűneiért. Dráma, 
ti Szomorú házasság. Dráma.

Előkészületben a lesutóbbi budapesti nagy tűzvész: 
a Kova/-gyitr égése. Eredeti.

Naponta érkező újdonságok műsoron kívül 
lesznek bemutatva.
Műsorváltozás mindenkor fenntartva. 
Előadások kezdete hétköznap este 
——- pont 7 és fél 9 órakor.
Vasár- és ünnepnap három előadás. 
Első előadás kezdete d. u. 5 órakor, 
második fél 7 és harmadik fél 9 

órakor. —A---------
Hely árak: I-sö hely 1 kor., II-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 
- - - 40 fillér.

Négyesy és Winkler
tulajdonosok

Szives tudomására hozzuk a u. é. közönség­
nek, hogy a kaszinó-épületben levő raktárun­
kat f. é. augusztus !=tőf Kovács= 
utca 5. számú házba tesszük át.

légszeszgyár és villamtekp igazgatósága.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
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IH ALT
és villamos saserelő

Telefonszám: 37Kassa, fő-utca 51. sas.
t

1S96. év óta villanyos műszaki műhelyemet es 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, 
hogy bármely gyárral a házi távírda, távbe 
szélö, villámhárító és villanyvilágitási sze- 
o o relésben a versenyt felveszem. o o

Állandó nagy raktár villanyvilágitási csillá­
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
villanyozó gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok. 
Terveket és költségvetést díjmentesen készítek.
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